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[bookmark: _GoBack]中华全国学生联合会第二十八次代表大会关于中华
全国学生联合会第二十七届委员会工作报告的决议
（2025年7月3日中华全国学生联合会第二十八次代表大会通过）

中华全国学生联合会第二十八次代表大会听取和审议了徐辉同学代表全国学联第二十七届委员会所作的工作报告。报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面总结了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下学联学生会过去五年的工作，阐述了习近平总书记对新时代青年学生的重要要求，明确了新时代新征程学联学生会工作的根本遵循，谋划了未来五年学联学生会的工作方向和重点任务，提出了学联学生会未来一个时期深化改革的思路和举措。大会决定批准这一报告。
大会认为，报告明确的大会主题阐明了新时代新征程学联学生会工作的指导思想、主要任务和奋斗目标。学联学生会必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想、关于教育的重要论述，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，高扬理想主义，厚植家国情怀，焕发青春活力，热诚服务同学，矢志挺膺担当，团结引领广大同学坚定不移听党话、跟党走，在实现强国建设、民族复兴伟业的新征程上书写青春华章。
大会充分肯定新时代以来特别是过去五年广大同学自信自强、刚健有为的精神风貌，充分肯定全国学联第二十七届委员会和各级学联学生会工作取得的积极成效、焕发的蓬勃气象。大会指出，各级学联学生会在党的坚强领导下、在团的悉心指导下，紧跟党的光辉旗帜，在伟大征程上筑牢信仰之基；勇担强国复兴使命，在时代浪潮中汇聚青春动能；牢记服务同学职责，在急难愁盼处做实事解难题；全面加强自身建设，在自我革命中淬炼清澈纯粹。大会强调，学联学生会工作取得的成绩，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。
大会认为，以习近平同志为核心的党中央高度重视青年、亲切关怀青年、充分信任青年，提出坚定理想信念、练就过硬本领、勇于创新创造、矢志拼搏奋斗、涵养高尚品德、追求全面发展、始终胸怀天下等重要要求，为新时代青年学生成长成才指明了前进方向。大会强调，习近平总书记关于青年工作的重要思想、关于教育的重要论述，指明了青年学生健康成长的正确道路，为新时代新征程学联学生会高质量发展提供了根本遵循。新征程上，做好学联学生会工作，必须坚持党的领导、必须坚持服务大局、必须坚持扎根同学、必须坚持守正创新、必须坚持胸怀天下、必须坚持自我革命。
大会同意报告对未来五年学联学生会工作的部署，强调学联学生会要深入贯彻党的教育方针，积极对接党和国家重大发展战略，在党领导下共青团主导的团学组织体系中全面活跃起来、积极发挥作用。要着力健全完善朋辈共进的思想政治引领体系、遍在可及的成长发展服务体系、惟实惟新的学习学术赋能体系、求真力行的社会参与支持体系、团结互鉴的交流交往促进体系，以更大作为服务教育强国建设、服务同学成长发展，更好团结动员广大同学为中国式现代化挺膺担当。
大会强调，学联学生会要进一步深化改革创新，着眼释放组织活力、促进作用发挥、改进工作作风，着重加强政治建设、组织建设、机制建设、队伍建设。
大会号召，学联学生会要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，以昂扬向上的精神风貌和强国有我的责任担当，在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上踔厉奋发、勇毅前行，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花！
