附件5
[bookmark: _GoBack]中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议关于第十三届委员会常务委员会工作报告的决议
（2025年7月3日中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议通过）

中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议听取和审议了徐晓同志代表第十三届委员会常务委员会所作的工作报告。报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，总结了过去五年青联的工作，阐述了新征程上青联组织的使命任务，对未来五年青联工作、建设和改革作出了总体部署，体现了党的要求，符合青联工作实际。会议决定批准这一报告。
会议认为，报告明确的大会主题阐明了新时代新征程青联工作的指导思想、奋斗目标和重点任务。青联组织必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想、关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，肩负时代重任，锐意改革创新，勇于自我革命，团结引领各族各界青年坚定不移听党话、跟党走，汇聚起为中国式现代化挺膺担当的青春力量。
会议充分肯定全国青联第十三届委员会的工作。过去五年，全国青联第十三届委员会牢记党的要求，把牢政治方向，全面履职尽责，锐意深化改革，去除机关化、行政化、贵族化、娱乐化不断深入，政治性、先进性、群众性不断增强，引领力、组织力、服务力不断提升，青联组织和青联工作呈现崭新面貌。
会议认为，当前全国各族人民正意气风发紧跟党投身以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程。中华民族伟大复兴进入关键时期、世界百年未有之大变局加速演进，迫切需要青年一代不懈奋斗、团结奋斗，敢于斗争、善于斗争，以共同的理想、共同的行动，奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。这是新时代中国青年的历史际遇，也是新征程上青联组织的使命任务。奋进新征程，青联必须把牢坚持党的领导这一立身之本，必须把牢大团结大联合这一本质要求，必须把牢围绕中心、服务大局这一工作主线，必须把牢当好桥梁纽带这一职责使命，必须把牢照顾青年特点这一规律方法，必须把牢勇于自我革命这一精神品格。
会议同意报告对今后五年青联工作的部署。各级青联组织要深刻领会、全面贯彻习近平总书记对新时代新征程中国青年和中国青年运动的重要要求，实施青春铸魂行动、青春聚力行动、青春建功行动、青春赋能行动、青春携手行动，着力巩固思想基础、扩大团结覆盖、展现担当作为、服务成长发展、深化国际交流，动员引领广大青年紧紧围绕强国建设、民族复兴的宏伟蓝图，自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。
会议强调，各级青联组织要坚定正确政治方向，自觉遵循党的要求、把握时代需要、适应青年期待，深化改革创新，推进从严治会，努力建设成为紧跟党走在时代前列的青年组织。要建设对党忠诚、信念坚定的青联组织，做到思想上清醒自觉、政治上立场坚定、行动上紧紧跟随。要建设覆盖广泛、充满活力的青联组织，夯实基层组织基础，强化会员团体建设，加强和改进界别工作，持续优化委员结构。要建设制度完善、运行规范的青联组织，着力加强制度体系建设，实现“治当下”与“管长远”有机结合。要建设作风优良、风清气正的青联组织，从严管理青联组织、青联委员、青联工作者。
会议号召，各级青联组织和全体青联委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记重要贺信和党中央致词精神，团结引领各族各界青年坚定跟党走、奋进新征程，共同书写为中国式现代化挺膺担当的壮丽青春篇章！ 

